
Defendendo os Direitos dos Moradores de Guaianases e Lajeado             

 

19ª ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO DA PREFEITURA 

REGIONAL DE GUAIANASES REALIZADA DIA 29/07/2017 

 

PAUTA: 

Item 1º - Leitura e aprovação da ata anterior 

Item 2º - Informes 

Item 3º - Palavra Aberta aos Munícipes e Conselheiros (as) 

Item 4º - Eleição do Coordenador (a) e Secretário (a) 

Item 5º - Justificativa das Ausências dos conselheiros (as) 

 

Aos Vinte e nove dias do mês de Julho do ano de 2017, às 09:00 horas,  reuniram-se os 

conselheiros(as) participativos Municipais da prefeitura regional de Guaianases, no imóvel 

da Praça de Eventos de Guaianases, situado na Estrada Itaquera/Guaianases, 2.842 e 

estando presentes os seguintes conselheiros (as), que assinaram a lista de presença: 

Brenda Lilian Jaconi, Celia Vieira dos Santos, Daniel Moraes Crepaldi, Dalva Laura 

Santana, Euza Barroso de Santana, Edna Maria Papine Silva, Francisco Rodrigues, 

Helena Maria dos Santos Barbosa, Ivone de Oliveira Gabriel, Jânio Carlos Crepaldi, Mario 

de Jesus Tordoya Marin, Patrícia Vieira da Silva, Reginaldo Nunes Gomes, e Solange de 

Souza Moraes Gomes da Silva.  

Conselheiros(as) ausentes na presente reunião: Andreia Garces Belasco, Elza Telles 

Alves, Edna Bezerra Padilha, Ivanilton da Silva Oliveira, José Maria Vilarinho das Mercês, 

José Roberto Gonçalves Filho, Luiz Carlos Muniz, Mércia Mendes Costa Cardoso, 

Rosangela Costa, Rosa Maria de Araújo, Sônia Pereira dos Santos e Vera Lucia Santana 

Fausto. 

Também participaram da reunião os seguintes munícipes a saber:  José Carlos Cuccio (1º 

Suplente), Sheila Fernandes (instituto Vida São Paulo), Antônio Menezes, José Alves Dias, 

Robert da Silva (interlocutor), Antônio Tomaz da Silva e Benedito C. Pereira (jornalista). 

O Coordenador Daniel Moraes Crepaldi, abriu os trabalhos agradecendo a presença de 

todos e todas e indicou o nome da conselheira Euza Barroso de Santana, para servir de 

secretária substituta pelo motivo da ausência da secretária Mércia. Em seguida o  
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coordenador solicitou do Srº. Robert da Silva (interlocutor), Sheila Fernandes (instituto 

Vida) e Srº. Benedito C. Pereira (Jornalista) que se apresentassem sendo que após a 

apresentação dos mesmos, o coordenador passou para o Item 1 da pauta - Leitura e 

Aprovação da Ata Anterior, e ele coordenador solicitou ao conselheiro Janio Carlos 

Crepaldi, que fizesse a leitura da ata anterior e ao final após lida e achada conforme, foi 

aprovada, e vai devidamente assinada pelo  Coordenador, Secretária e pelos 

Conselheiros(as) e seguirá para ser publicada no Diário Oficial da Cidade. 

Em ato contínuo passou-se para o Item 2 da pauta – Informes, e tendo se inscrito os 

conselheiros José Carlos Cuccio, José Alves Dias e Patrícia Vieira da Silva. 

O Srº. José Carlos Cuccio, informou sobre a 1ª conferência Municipal de Vigilância em 

Saúde da Cidade de São Paulo, informa que terá uma Pré-Conferência Leste que 

acontecerá dia 05/08/2017 dás 08:00 às 17:00 hs na faculdade Santa Marcelina, localizada 

a rua Cachoeira Utupanema nº 40 Itaquera. Também informou sobre sua posse no dia 

02/08/2017 como conselheiro do Centro de Referência de saúde do Trabalhador que será 

na rua Barros Cassal, 71, Itaquera dás 09:00 ás 12:00hs e informa ainda sobre a 

autorização da prorrogação do prazo por mais 210 dias corridos para a retomada da 

construção da UPA JÚLIO TUPY e informou ainda que dia 27/07/2017, esteve reunido 

com a OS Santa Marcelina onde foi passado que eles estão no vermelho e que terão 

dificuldades em pagar os funcionários e que no dia 31/07/2017 estará se reunindo com o 

prefeito e secretário de saúde para tentar achar uma solução para o caso. Informou que a 

eleição do conselho gestor da Cidade Tiradentes foi impugnada e que até o dia 15 de 

setembro haverá nova eleição e por fim informa sobre a devolutiva do plano de metas que 

será no dia 31/08/2017 na prefeitura regional de Guaianases. 

O Srº. José Alves Dias, informou sobre os ofícios protocolados na prefeitura regional de 

Guaianases, onde solicitou limpeza e manutenção na Praça da Área 13 que foi realizada 

mas o corte de 03 (três) árvores na rua Arco Iris nº 141, que estão colocando em risco as 

crianças que estudam na CEI infantil RAFAGIRE II, o corte do mato atrás das residências 

da rua José Tito Nabuco e rua Juvêncio Petra, até o córrego da nascente que sai na rua 

Moreira Neto não foram realizadas e pede providências da Prefeitura Regional de 

Guaianases.  

A conselheira Patrícia Vieira da Silva, informou que no dia 08/08/2017, dás 18:00 ás 

22:00hs, haverá uma reunião na Câmara Municipal de São Paulo sobre Regularização 

Fundiária, informou ainda que é representante do MMSP e que está com mais 2 projetos 

do minha casa minha vida entidades que irá atender famílias dentro da faixa de R$1,00 até 

R$1.800 e que conseguiu dentro do movimento de moradia alguns convênios com 

algumas oficinas como oficina de beleza, costura e artesanato e por fim informou que fez 

um ofício com um abaixo-assinado, solicitando uma faixa de pedestre na rua Padre Nildo 

do Amaral e que não foi atendida e que a comunidade está cobrando ela. 

 



 

Em seguida passou-se para o Item 3º da pauta - Palavra Aberta aos Munícipes e 

Conselheiros (as) e tendo se inscrito os munícipes Sheila Fernandes, Benedito C. Pereira 

e Antônio Tomaz da Silva. 

A munícipe Sheila Fernandes, disse que faz parte do Instituto Vida São Paulo, que o 

referido instituto foi fundado em 02/02/2000 com o objetivo de atender crianças e 

adolescentes em situação de vulnerabilidade e risco social, mantendo na área de 

educação sete CEI conveniados com a PMSP e trabalhos na área da Assistência, Saúde, 

Esporte, Cultura, Habitação, Meio Ambiente e jurídico na defesa e garantia de direitos 

humanos, individuais, difusos e coletivos. Desenvolvendo projetos de atendimento e 

formação aprovados pelo CMDCA de São Paulo. Falou do projeto Lutando por um mundo 

melhor que é mantido pelo instituto Vida, sendo que o referido projeto tem por finalidade 

prestar atendimento especializado a famílias e a comunidade, através de atividades 

sociais, realizando palestras, seminários, encontros temáticos, atendimento psicossocial e 

jurídico. 

O Jornalista Benedito C. Pereira, (Benê) fala da dificuldade de comunicação dos órgãos 

que existe na sociedade para com o veículo de comunicação do bairro, diz que em seu 

jornal foi aberto o espaço do leitor para que o cidadão possa ter um espaço para reclamar, 

diz da importância do jornal, pois ele é entregue no poder público, comércios, escritório 

político e muitos outros locais pois essa é a função do jornal do bairro, diz que não adianta 

o jornal postar coisas de Brasília pois o importante é o jornal mostrar a realidade do bairro. 

Diz que os parlamentares tem que ter humildade e descer do pedestal, fala que o trabalho 

que o Conselho Participativo desenvolve é um trabalho de formiguinha mais é importante 

pois ajuda a melhorar o bairro e coloca o Jornal a disposição para no que puder ajudar.  

O Srº. Antônio Tomaz da Silva, fala sobre o semáforo da estação velha que ficou 

quebrado a mais de um mês e cadê a CET. fala do SAMÚ que está um caos pois o serviço 

está sendo desmontado e que as macas ficam prezas nos hospitais e com isso as viaturas 

do SAMÚ ficam esperando as referidas macas serem liberadas, dificultando o atendimento 

ao cidadão. Fala também da coleta seletiva do lixo que está muito devagar quase parando 

e que ele não gostaria de ver mais aqueles lixões pela cidade mas que infelizmente é só 

promessas e que a política pública é um desastre. 

O coordenador Daniel Crepaldi, fala dos 20 pedidos feitos pelo Conselho Participativo os 

quais foram apresentados na reunião do CEU Jambeiro e elencou os 20 pedidos feitos e 

aproveitou para entregar dois ofícios para o interlocutor Robert, sendo um ofício onde 

consta todos os 20 pedidos do Conselho e um outro ofício solicitando que a reunião do 

Conselho Participativo passa a ser na sede da Prefeitura Regional. 

 O conselheiro Reginaldo Nunes Gomes, cobra a colocação de um farol em frente o 

parque Guaratiba, falou de um ponto de descarte de lixo no jardim Soares, e disse que ali 

não adianta só cortar o mato precisa de limpeza pois o local é próximo ao posto de saúde 

e escola, fala também a respeito do SAMU, disse que o serviço está péssimo pois quando  



 

você aciona o serviço de manhã ele vem chegar á tarde e isso é um crime. Fala também 

que Guaianases está abandonado que o bairro só é lembrado na época de eleição, e que 

o prefeito só pensa em viajar e fazer discurso demagogo e pede para a prefeitura Regional 

fazer o seu papel. Perguntou ao interlocutor Srº. Robert, qual é a secretaria que a coleta 

seletiva do lixo de Guaianases está ligada pois a referida coleta seletiva de Guaianases vai 

para o distrito de São Miguel e que ele acha que o correto seria ficar em Guaianases e por 

fim solicita um semáforo na estrada de Poá próximo ao nº. 1.171 onde os moradores já 

assinaram um abaixo-assinado.    

O conselheiro Mario de Jesus Tordoya Marin, agradeceu a presença do jornalista 

Benedito C. Pereira (Benê), fala que nós conselheiros (as) fomos eleitos pelo povo e 

somos seus representantes e disse que esteve com o Prefeito Regional Chiquinho 90 na 

rua Cosme Deodato Tadeu onde o mesmo se comprometeu a resolver o problema dos 

moradores, disse também que solicitou uma praça de esportes para os imigrantes em 

baixo do viaduto próximo ao mercadão e finaliza dizendo que o Prefeito Regional visitou o 

mercadão municipal e que ele disse ao perfeito regional que nós temos o mercadão 

municipal mais caro de São Paulo.   

A conselheira Dalva Laura Santana, disse que desde 2011 ela luta pela melhoria do 

pronto socorro Júlio Tupy e também fala sobre a reportagem do jornal SP Ilustrado onde 

ela deu uma entrevista relatando que o nosso bairro está abandonado com calçadas 

esburacadas, falta sinalização de faixas de pedestres nas proximidades das escolas, os 

córregos na região estão tomados pelo mato, muito lixo nas ruas, não vemos mais os 

serviços de limpeza de ruas e a cada dia vai formando novos canteiros de lixos no bairro. 

Estamos esquecidos pelo poder público, somos cobrados e temos que cobrar da nova 

gestão a construção do Piscinão, a regularização fundiária e a conclusão da radial Leste.  

A conselheira Celia Vieira dos Santos, falou sobre a importância de um farol em frente 

ao parque Guaratiba, disse que uma senhora foi atropelada e ficou por mais de uma hora 

esperando pelo SAMÚ, disse que é um absurdo uma pessoa de 77 anos que foi 

atropelada ter que esperar mais de uma hora para ser atendida. Pede que a Prefeitura 

Regional faça o corte do mato entre o Extra e o Parque Guaratiba. 

O Srº. José Carlos Cuccio, Fala que o serviço SAMU é um serviço Federal e que 

acidente na rua é com o RESGATE fala também que solicitaram uma faixa de pedestre em 

frente a UBS Guaianases I, e que já se passaram sete (07) meses e até agora não foram 

atendidos. Disse que já tem um pedido para instalação de um farol em frente ao parque 

Guaratiba, feito por uma gerente de Itaquera chamada Ana Maria e que é só fazer o 

levantamento do pedido e reforçá-lo. 

A conselheira Patrícia Vieira da Silva, solicita uma fiscalização na rua Lourenço de 

Souza no Jd. Aurora, pois a referida rua é um declive e que as pessoas não conseguem 

andar pela calçada, já na rua esquina da Baltazar Cisneiros há muito lixo e pessoas 

usando drogas e que na esquina da rua Santa Etelvina, a entidade que ela representa  



 

ganhou uma área onde fizeram um mutirão e cercaram a área com madeirite sendo que 

duas semanas depois, empresas de Caçambas, derrubaram os madeirites e descartaram 

os entulhos no local e pede providências por parte da Prefeitura Regional, também cobra 

providências pois existe uma árvore centenária que coloca em risco os moradores da rua 

Meira de Andrade, 228, e que ela já solicitou da antiga e da atual gestão municipal e 

também da Eletro-Paulo e da Defesa Civil e o problema até a presente data não foi 

resolvido.       

O Srº. José Alves Dias, Solicita a poda de três (03) árvores da rua José Tito Nabuco nº 

128 no Jardim São Paulo. 

Em seguida passou-se para o Item 4º da pauta - Eleição do Coordenador (a) e 

Secretário (a) o Atual coordenador disse que iria concorrer a reeleição e  perguntou aos 

conselheiros e conselheiras quem iria concorrer ao cargo de coordenador (a), sendo que 

não houve manifestação de nenhum conselheiro (a) e em seguida foi posto em votação 

por aclamação o nome do atual coordenador Daniel Moraes Crepaldi, sendo reeleito por 

unanimidade e em seguida foi  perguntado aos conselheiros e conselheiras quem iria 

concorrer ao cargo de secretária (o), sendo que a conselheira Euza Barroso de Santana, 

disse que iria concorrer ao referido cargo de secretária e como ninguém mais se 

prontificou em concorrer, foi posto em votação por aclamação o nome da conselheira Euza 

Barroso de Santana, sendo eleita por unanimidade. 

Em seguida passou-se para o último Item da pauta - Justificativa das Ausências dos 

conselheiros (as) O coordenador colocou em votação a justificativa dos conselheiros (as) 

ausentes nas reuniões a saber:  

Reginaldo Nunes Gomes, ausente na reunião do dia 01/07/2017, o pleno decidiu por 

maioria deferir a justificativa. 

Ivone de Oliveira Gabriel, ausente na reunião do dia 01/07/2017, o pleno decidiu por 

maioria deferir a justificativa. 

Francisco Rodrigues, ausente na reunião do dia 01/07/2017, o pleno decidiu por maioria 

deferir a justificativa. 

Helena Maria dos Santos Barbosa, ausente nas reuniões dos dias 25/03/2017, 29/04/2017, 

27/05/2017 e 01/07/2017, o pleno decidiu por maioria deferir a justificativa. 

Patrícia Vieira da Silva, ausente nas reuniões dos dias 25/02/2017, 25/03/2017, 

29/04/2017, 27/05/2017 e 01/07/2017, o pleno decidiu por maioria deferir a justificativa. 

Brenda Lilian Jaconi, ausente nas reuniões dos 29/04/2017, 27/05/2017 e 01/07/2017, o 

pleno decidiu por maioria deferir a justificativa. 

Nada mais foi tratado ou debatido, sendo que o Srº. Coordenador, encerrou a reunião 

deste conselho ás 12:20 (doze horas e vinte minutos), da qual, para constar, eu Euza  



 

Santana Barroso, secretária Substituta, lavrei a presente ata que será lida na próxima 

reunião do dia 26/08/2017 e sendo achada conforme, será aprovada  e assinada por mim, 

pelo  Coordenador e demais conselheiros(as),  como sinal de aprovação e fidelidade onde 

a mesma seguirá para ser publicada no Diário Oficial da Cidade de São Paulo. 

A próxima reunião ordinária deste conselho será no dia 26/08/2017, ás 09:00 horas, na 

sede deste conselho, localizado na Praça de Eventos de Guaianases, sito a estrada de 

Itaquera/Guaianases, 2.842, Guaianases, São Paulo, SP, com a seguinte pauta:  

1º - Leitura e aprovação da ata anterior 

2º - Informes 

3º- Palavra Aberta aos Munícipes e Conselheiros (as) 

4º- Justificativa das Ausências dos conselheiros (as)                                                      

 

____________________                                 _________________________                                 

   Daniel Moraes Crepaldi          Euza Santana Barroso 
        Coordenador                                                 Secretária Substituta 
                                                  

                                               Conselheiros (as) 

_____________________________    ___________________________ 

_____________________________           ___________________________      

_____________________________           ___________________________                          

_____________________________           ___________________________                        

_____________________________          ____________________________  

_____________________________          ____________________________ 

_____________________________          ____________________________ 

_____________________________          ____________________________ 

_____________________________          ____________________________ 

_____________________________          ____________________________ 

_____________________________          ____________________________ 

 


